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Ata da  19ª Sessão  Ordinária  da Assembleia  Legislativa 

           do  Estado  da  Bahia, 

em  26 de março de 2012. 

Presidência do Senhor Deputado Carlos Geilson ad hoc. À hora regimental, 

através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: 

Aderbal Fulco Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângelo 

Coronel, Augusto Castro, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Carlos 

Ubaldino, Cel. Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, 

Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gildásio Penedo Filho, Graça Pimenta, Ivana 

Bastos, J. Carlos, Joacy Dourado, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, Leur 

Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Luizinho Sobral, Maria del 

Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Nelson Leal, Neusa 

Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, 

Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, 

Targino Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica e Zé Raimundo (54). 

Havendo número regimental o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta 

a Sessão, e comunicou o seguinte expediente: ofícios dos Deputados Fátima Nunes e Ângelo 

Coronel, justificando suas ausências em sessões plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE – A 

Deputada Luiza Maia informou que participou hoje pela manhã, juntamente com diversas 

autoridades, da reunião ocorrida na União dos Prefeitos da Bahia (UPB), com o objetivo de 

debater e apresentar medidas emergenciais para combater o grave problema da seca que 

atingiu vários municípios do Estado. Concluiu parabenizando a festa realizada em Arembepe, 

no último final de semana, um trabalho da prefeitura de Camaçari. A Deputada Graça Pimenta 

comentou sobre o problema da seca que atingiu a Região de Feira de Santana, afetando a 

população rural e urbana. Informou que o Governo municipal, em setembro de 2011, declarou 

situação de emergência em várias localidades através do Decreto nº 8.378, que já foi 

prorrogado por duas vezes, visando minimizar as perdas dos agricultores, através da 

viabilização de recursos oriundos das esferas Federal e Estadual. Participou que o Governo 

do Município, através da Secretaria Municipal de Agricultura, Recursos Hídricos e 

Desenvolvimento Rural, vem implementando ações com interveniência da Embasa, no sentido 

de proporcionar o acesso de vários domicílios à água tratável, bem como tem acelerado 

propostas de convênios, com a finalidade de atender aos distritos mais afetados pela falta de 
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água. Finalizou comunicando que o Governo municipal celebrou um novo convênio com o 

Governo do Estado, o qual vai possibilitar o repasse de verbas provenientes do Ministério de 

Integração Nacional, destinado à construção de cisternas. O Deputado Carlos Geilson 

denunciou a falta de médico obstetra no Hospital Geral Clériston Andrade, e criticou a falta de 

estrutura do Hospital da Mulher, com leitos insuficientes para atender a demanda do Município 

e Região. Comentou sobre o problema da dengue, e encerrou avaliando que o Governo 

Jaques Wagner age de forma claudicante com relação à área da saúde. O Deputado 

Rosemberg Pinto comentou sobre a Assembleia Itinerante, realizada em Itabuna na última 

quinta-feira, ao tempo em que lamentou o comportamento do prefeito do Município e das 

pessoas presentes na Sessão, e considerou que a realização dessas sessões deve ser 

revista, por considerar um evento de alto custo. Encerrou afiançando que a ausência dos 

deputados em Plenário não significa que não estejam trabalhando, visto que o trabalho do 

parlamentar não se restringe apenas à presença nas sessões. O Deputado Joseildo Ramos 

comentou sobre o debate ocorrido na Comissão de Meio Ambiente, acerca do aumento 

desenfreado do cultivo de florestas com eucalipto em toda a Bahia, evento que originou um 

novo debate a acontecer em Alagoinhas, em data a ser definida, com o objetivo de discutir o 

equilíbrio de florestas plantadas, sem agredir o cultivo de outras culturas e outras atividades 

econômicas. Concluiu sugerindo que o planejamento do cultivo do eucalipto seja realizado de 

forma compartilhado. O Deputado Fabrício Falcão teceu considerações sobre a realização 

das sessões itinerantes, informando que não vai mais participar desses eventos, por 

considerar que não têm atingido seus objetivos, e lamentou o comportamento da população 

de Itabuna durante a realização da última Sessão, avaliando que contou com o incentivo do 

Prefeito José Nilton Azevedo, que teve como único objetivo agredir os parlamentares. Tratou 

sobre o problema da seca, que necessita de políticas sérias de combate, e finalizou 

comentando sobre uma matéria veiculada no site Política Livre, acerca da eleição municipal 

de Vitória da Conquista, oportunidade que aproveitou para comunicar a sua intenção de 

concorrer para o cargo de prefeito na chapa do PCdoB. O Deputado Pastor Sargento Isidório 

comentou sobre a realização das assembleias itinerantes, ao tempo em que elogiou a gestão 

do Presidente Marcelo Nilo, que possibilitou com essa ação, aproximar o povo do Parlamento. 

Criticou o comportamento agressivo da população de Itabuna, que participou da última 

Sessão Itinerante, e por fim, sugeriu que na próxima sessão, agendada para acontecer em 

Juazeiro, a Assembleia Legislativa leve projetos de interesse da sociedade local. O Deputado 

Elmar Nascimento teceu considerações sobre a realização da Sessão ocorrida em Itabuna, 

avaliando que as manifestações ocorridas durante a Sessão, decorreram da insatisfação da 

população para com o Governo Jaques Wagner, governo este que não tem cumprido com as 
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promessas assumidas. Concluiu avaliando que esse tipo de sessão é fruto da democracia. O 

Deputado Augusto Castro avaliou que a Sessão Itinerante em Itabuna, foi importante para a 

Região, e ponderou que não houve organização para agredir os deputados, mas uma 

demonstração da insatisfação generalizada com os Governos Federal e Estadual, que estão 

ausentes na Região Sul da Bahia, carente de melhoramentos nas áreas de saúde, de 

educação, de infraestrutura e de segurança pública. Constatada a presença de dez deputados 

em Plenário, após verificação de quorum solicitada, em questão de ordem, pelo Deputado 

Gildásio Penedo Filho, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, na qual deixaram de 

comparecer os seguintes Srs. Deputados: Ângela Sousa, Bira Corôa, Cláudia Oliveira, Herbert 

Barbosa, João Bonfim, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Paulo Rangel e Zé Neto (09).                   

PRESIDENTE - 

                      1º SECRETÁRIO -  

                       2º SECRETÁRIO - 

 
 

 

 


